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Γ
ια κάλπικα διλήμματα ενόψει ευρωεκλο-
γών κατηγορεί τα μεγάλα κόμματα ο γε-
νικός γραμματέας της Κεντρικής Επιτρο-

πής του ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσούμπας, ορίζο-
ντας ως διακύβευμα της κάλπης στις 9 Ιουνίου 
την επιβράβευση ή την αποδοκιμασία της πο-
λιτικής της Ε.Ε., που υλοποιείται διαχρονικά από 
όλες τις κυβερνήσεις στη χώρα μας. Προειδο-
ποιεί, πάντως, τους πολίτες πως, αν επιβραβεύ-
σουν την κυβέρνηση στις ευρωεκλογές, θα έρ-
θουν ακόμα χειρότερα, αλλά και πως δεν πρό-
κειται να την τιμωρήσουν αν ψηφίσουν ΣΥΡΙ-
ΖΑ, ΠΑΣΟΚ ή «κόμματα του ενός προσώπου», 
όπως περιγράφει την Ελληνική Λύση και την 
Πλεύση Ελευθερίας. Αναγνωρίζοντας την ανά-
γκη για ισχυρή αντιπολίτευση, τονίζει ότι αυτή 
διεξάγεται στους δρόμους του αγώνα, όπου 
βρίσκεται πάντα στην πρώτη γραμμή το ΚΚΕ.

 Κύριε γραμματέα, σε λιγότερο από έναν μή-
να έχουμε ευρωεκλογές. Ποιο είναι το διακύ-
βευμα για το ΚΚΕ και ποιο για τη χώρα;

Το διακύβευμα είναι αν θα επιβραβευτεί ή 
αν θα αποδοκιμαστεί η πολιτική της Ε.Ε., που 
υλοποιείται διαχρονικά από όλες τις κυβερ-
νήσεις -σήμερα από την κυβέρνηση Μητσο-
τάκη- και βρίσκεται πίσω από κάθε έγκλημα 
και αδικία σε βάρος του λαού. Πλέον, οι λα-
οί όλης της Ευρώπης έχουν μεγάλη και πι-
κρή εμπειρία. Η αποδοκιμασία για την Ε.Ε., 
που υπάρχει και στον ελληνικό λαό και α-
ποτυπώνεται και σε δημοσκοπήσεις, περνά 
υποχρεωτικά μέσα από την αποδυνάμωση 
όλων των άλλων κομμάτων που στηρίζουν 
αυτή τη «φυλακή των λαών» και μέσα από 
τη μεγάλη ενίσχυση του ΚΚΕ.
Μόνο έτσι θα μπορεί την επόμενη ημέρα 
να έχει η κυβέρνηση ισχυρό αντίπαλο και 
όχι κόμματα που δεν αποτελούν πραγματι-
κή απειλή για την κυβέρνηση, γιατί πολύ α-
πλά δεν απειλούν την ίδια τη στρατηγική της 
-που είναι και στρατηγική της Ε.Ε.- όσο και 
αν προεκλογικά υψώνουν τους τόνους και τη 
λαϊκίστικη προπαγάνδα, άνευ όμως ουσίας.
 Εχετε μια ιδιαίτερη σχέση με την Ε.Ε., αφού 

στην πραγματικότητα δεν αποδέχεστε τις πολι-
τικές της. Πώς λειτουργεί αυτό για τους ευρω-
βουλευτές του κόμματός σας στις Βρυξέλλες;

Επειδή ακριβώς δεν αποδεχόμαστε τις αντι-
λαϊκές πολιτικές της, οι ευρωβουλευτές μας 
είναι οι μόνοι που καταψήφισαν κάθε αντιλα-
ϊκό μέτρο στο Ευρωκοινοβούλιο και έκαναν 
προσπάθεια να ενημερώσουν τον ελληνικό 
λαό: Από τη στρατηγική της «πράσινης με-
τάβασης», που κάνει το ρεύμα πανάκριβο, 
την Κοινή Αγροτική Πολιτική, που ξεκληρί-
ζει τους φτωχούς αγρότες, μέχρι την εμπλο-
κή της Ε.Ε. στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο στην 
Ουκρανία και τα άλλοθι στο κράτος-τρομο-
κράτη του Ισραήλ. Ολα αυτά -και πολλά α-
κόμα- τα άλλα κόμματα μαζί τα υπερψήφι-
σαν σε ποσοστό πάνω από 70%.
Εμβληματικό παράδειγμα αποτελεί το γεγο-
νός ότι μόνο οι δύο ευρωβουλευτές του ΚΚΕ 
καταψήφισαν το ψήφισμα του Ευρωκοινο-
βουλίου μετά το περιβόητο σκάνδαλο του 
«Qatargate», που έλεγε ότι τα λόμπι είναι 
«ζωτικό στοιχείο της ευρωπαϊκής δημοκρα-
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«Το διακύβευμα είναι  
αν θα επιβραβευτεί  
ή αν θα αποδοκιμαστεί 
η πολιτική της Ε.Ε., που 
υλοποιείται διαχρονικά 
από όλες τις κυβερνήσεις  
και βρίσκεται πίσω από 
κάθε έγκλημα και αδικία 
σε βάρος του λαού»

«Οι ευρωβουλευτές μας 
είναι οι μόνοι που 
καταψήφισαν κάθε 
αντιλαϊκό μέτρο 
στο Ευρωκοινοβούλιο»

τίας». Γιατί, όπως καταλαβαίνετε, για να έ-
χεις αυτή τη στάση, πρέπει να μην έχεις και 
δεσμεύσεις…
Ας σκεφτεί, μετά από όλα αυτά, ο λαός μας 
τι «είδους» εκπροσώπους θέλει να στείλει ε-
κεί στις 9 Ιουνίου.
 Εχω την αίσθηση ότι αυτή η προεκλογική 

περίοδος είχε περισσότερο χαρακτηριστικά 
εθνικών εκλογών παρά ευρωεκλογών. Συμφω-
νείτε; Και αν ναι, πού το αποδίδετε;

Είναι αναμενόμενο τα κόμματα του συστή-
ματος να προσπαθούν να θέσουν και στις 
ευρωεκλογές τα κάλπικα διλήμματα και των 
εθνικών εκλογών, όπως τα περί «κυβερνη-
τικής σταθερότητας» του κ. Μητσοτάκη ή 
τα περί «κάλπης-εφαλτηρίου για κυβερνητι-
κή εναλλαγή» που λένε ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑ-
ΣΟΚ, μήπως και υφαρπάξουν πάλι τη λαϊκή 
ψήφο. Από την άλλη, προσπαθούν να βγά-
λουν από το κάδρο τα πραγματικά κρίσιμα 
διλήμματα της κάλπης, μεταξύ των οποίων 
είναι και η στάση του κάθε κόμματος απένα-
ντι στην Ε.Ε., γιατί πολύ απλά εκεί «καρφώ-
νονται» για την απόλυτη σύμπλευσή τους.

Εμείς, δεν διαχωρίζουμε τις εκλογικές μάχες, 
παρά το γεγονός ότι η καθεμία έχει τα ιδιαί-
τερα στοιχεία της. Στις ευρωεκλογές επιδι-
ώκουμε να στραφούν ακόμη περισσότερο 
τα φώτα στην Ε.Ε. και την πολιτική της, που 
είναι το κοινό σημείο αναφοράς της κυβέρ-
νησης και των άλλων κομμάτων. Αλλωστε, 
προηγούνται οι ευρωενωσιακές οδηγίες και 
αποφάσεις από τις εδώ κυβερνητικές απο-
φάσεις και τα νομοσχέδια που ψηφίζουν ό-
λοι μαζί μέσα στη Βουλή.
 Τυχόν εκ νέου κυριαρχία της Ν.Δ. στις κάλ-

πες συνιστά ψήφο εμπιστοσύνης στην πολι-
τική της;

Ετσι θα μεταφραστεί και αυτό πρέπει να το 
πάρει πολύ σοβαρά υπ’ όψιν του ο λαός, ι-
διαίτερα ο λαϊκός κόσμος, που είδε από την 
επόμενη ημέρα των βουλευτικών εκλογών 
να εξαπολύεται μια ανελέητη επίθεση στο 
εισόδημα και στα δικαιώματά του. Αν τους 
επιβραβεύσει στις ευρωεκλογές, θα έρθουν 
ακόμα χειρότερα, ιδιαίτερα τώρα που επι-
στρέφει η πολιτική των «ματωμένων πλεο-
νασμάτων» σε όλη την Ε.Ε.


